

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.079.

Miércoles 13 de Febrero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Se prevé que Rusia denunciará a Argentina ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Byrnes elude contestar a las preguntas de si Estados Unidos gestionarán la expulsión de la Argentina

Advertencia del almirante Leahy a Truman: Si Norteamérica continúa su actual política de apaciguamiento hacia Rusia, EE. UU. tendrán que intervenir en otra guerra mundial

Washington, 12 (5 t.).—Los representantes de 19 Repúblicas Iberoamericanas, excepto Argentina, han recibido copia del documento expedido por el departamento de Estado norteamericano, en el que se recoge la declaración de dicho país en el curso de la pasada guerra. El documento ha sido redactado por Spruille Braden, Ellis Brige y Carl Spaats, auxiliados por otros funcionarios a sus órdenes, a la vista de los documentos cogidos en alemán, y de la copia del interrogatorio a que fué sometido el último embajador alemán en la Argentina, Otto Thiermann.—Efe.

Continúa siendo aguda la escasez de combustible en Nueva York

Nueva York, 12 (5 t.).—El direc-

tor de Sanidad ha derogado la orden de clausura de los establecimientos comerciales y lugares públicos de esta ciudad en razón de que se había notado cierta mejoría en el suministro de combustible. Añadió, sin embargo, que la escasez continúa siendo aguda y recomendó la continuación de un estricto racionamiento.—Efe.

Churchill regresa de Washington a Miami

Miami (Florida), 13, 5 t.—El ex primer ministro británico, Churchill, ha regresado por vía aérea, procedente de Washington.—Efe.

HOY HABRA DECISION SOBRE LA CUESTION DE INDONESIA

Esta es la perspectiva para Rusia después de las derrotas sufridas ayer

NO ES CIERTO QUE GRAN BRETAÑA HAYA PROPUESTO ABOLIR EL SERVICIO MILITAR

No hay tal proposición inglesa

Londres, 12 (5 t.).—Un portavoz de la delegación inglesa cerca de la O. N. U. ha negado oficialmente que el Gobierno británico haya hecho ninguna proposición a los Estados Unidos y Rusia para la abolición del servicio militar, una vez que se hayan

ultimado por la O. N. U. los acuerdos de naturaleza militar. En las esferas allegadas a la delegación norteamericana se ha manifestado que tampoco tenían noticias de tal proposición.—Efe.

Esta noche habrá decisión en la cuestión de Indonesia

Londres, 13 (5 t.).—Después de sufrir ayer dos grandes derrotas en la cuestión de los refugiados y la de la Federación mundial de Sindicatos, los soviets se enfrentan con la decisión que adopte esta noche el Consejo de Seguridad en la liquidación del caso de Indonesia.

El Consejo tiene ante sí dos propuestas oficiales: La de Ucrania, que propugna la creación de una comisión investigadora, y la de Egipto, que indirectamente insinúa que las tropas británicas han sido utilizadas contra el pueblo indonesio, pero solicitando al propio tiempo se aplique la acción del Consejo hasta que las actuales negociaciones entre holandeses e indonesios hayan tenido tiempo de presentar una solución.

La cuestión de la sede de la O. N. U.

Otro de los asuntos que entorpecen la posibilidad de que la Asamblea pueda clausurar sus sesiones a fin de semana, es la cuestión de la sede de la Organización. Los partidarios del emplazamiento de la sede en S. Francisco se ofrecen a retirar su oposición contra las regiones de West Chester y Fair Field como sede permanente, si sus adversarios acceden a ir a San Francisco como sede provisional mientras se construyan los edificios.

No es probable que tenga éxito esta maniobra, porque los partidarios del emplazamiento en el Este de la nación, ven la posibilidad de que si la O. N. U. va a San Francisco temporalmente, pueda presionar luego para quedar allí instalada definitivamente. El Comité de la sede celebrará dos reuniones esta noche para continuar la discusión sobre la sede provisional, y se anuncian más discursos, en contra de Nueva York, para tal fin.—Efe.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE MARINA EN CADIZ

Cádiz, 13.—A las diez de la mañana salió del hotel donde se hospedaba, el ministro de Marina, almirante Regalado, acompañado de su séquito. Primeramente se dirigió al hospital de Marina de San Carlos, en San Fernando, donde fué recibido por el director del mismo y personal clínico. Recorrió detenidamente los pabellones, interesándose por la marcha del establecimiento, oyendo las explicaciones que le dió el director, doctor Berenguer. Después estuvo en el parque de automovilismo y seguidamente regresó al hotel. Esta tarde visitará el observatorio de Marina.—Efe.

¿Será expulsada la Argentina de la O. N. U.?

Washington, 13 (5 t.).—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, en respuesta a una pregunta que se le hizo cuando recibió en rueda a los periodistas, sobre si el «Libro blanco» publicado por su departamento, demostraba la burla de las promesas hechas por la Argentina a la O. N. U., y ello pudiera significar que ésta acordase la expulsión de dicho país de la Organización, mediante una acción concertada por las Repúblicas americanas, contestó que él no quería expresar su opinión anticipadamente sobre dicha acción, hasta tanto que haya consultado con otras Repúblicas del continente americano.

Se le preguntó si estas consultas tomarían una forma especial, y Byrnes respondió que ese era un asunto que será decidido por los representantes autorizados de las diversas Repúblicas. Declaró, además, que los Estados Unidos se han adherido estrictamente al sistema de consultas antes de adoptar política alguna sobre la cuestión.

Otro de los periodistas le hizo la pregunta siguiente: En vista de la determinación de los Estados Unidos de no firmar pacto de defensa mutua con la Argentina, ¿han recibido éstos garantía alguna de que la Argentina no haya de asistir a la Conferencia?

Byrnes respondió que los planes de la Conferencia continúan en vigor, y añadió que la semana anterior se había discutido este punto. Dijo, por último, que cualquier decisión acerca de la acción que haya de tomarse con la Argentina ante la próxima Conferencia de Río de Janeiro, tendrá que provenir de los Gobiernos iberoamericanos, ya que la negativa de los Estados Unidos a firmar el tratado con la Argentina, había sido discutida con ellos.—Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores regresa a Madrid

Oviedo, 13.—Esta mañana han regresado a Madrid, después de la cañería celebrada, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; don Nicolás Franco, el duque de Almodóvar del Río y el conde de Mayalde.—Logos.

SALE PARA ROMA NUESTRO EMBAJADOR EN EL VATICANO

Ayer conferenció con S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 13.—A las nueve y media de la mañana ha salido en avión para Roma, el embajador de España en el Vaticano, marqués de Aysina, que presentará sus cartas credenciales a Su Santidad antes del próximo consistorio. El marqués de Aysina celebró ayer una conferencia con Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Con el nuevo embajador de España en el Vaticano han marchado a Roma don Eloy Montero, decano de la Facultad de Derecho y profesor de Derecho canónico de la Universidad de Madrid, que actuará de asesor en la elaboración del Concordato con la Santa Sede; la señora Brady, de la Agencia inglesa «Pro Deo», que se dirige a Roma para enviar información sobre el consistorio, y don Antonio González, consejero delegado de la Sociedad propietaria de «La Gaceta del Norte».

El marqués de Aysina fué despedido en el aeródromo por sus familiares y varios amigos.—Logos.

También ha marchado a Roma el Príncipe de Orleans y Borbón

Madrid, 13.—Ha salido en avión para Roma el Príncipe de Orleans y Borbón, que permanecerá unos días en Madrid con objeto de visitar a su madre, que se halla enferma.—Logos.

Advertencia del almirante Leahy a Truman

Nueva York, 13 (5 t.).—Si los Estados Unidos prosiguen su actual política de apaciguamiento hacia Rusia, Norteamérica, dentro de unos cinco (Continúa en la página 3)

Llegan a Madrid los infantes de Baviera

Madrid, 13.—A la una cuarenta y ocho de la tarde han llegado al aeropuerto de Barajas, procedentes de Lisboa, los infantes de Baviera.—Efe.

En 1947 se celebrará en España el Congreso Internacional de Ciclismo

También se celebrará el Campeonato I. Ciclo-pedestre

Durante su reciente viaje a Segovia, con el Caudillo, el teniente general Moscardó trató de los transportes a la sierra

Madrid, 13.—Este mediodía recibió el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, en su despacho oficial del Palacio Nacional, a los periodistas deportivos de Madrid, para cambiar impresiones sobre cuestiones de actualidad. El general Moscardó pasó revista a los últimos acontecimientos deportivos. Habló del gran éxito que ha obtenido España con la obtención de la celebración en nuestro país, en 1947, del Congreso Internacional del Ciclismo, y del campeonato internacional ciclo-pedestre, que lleva consigo aquél, haciendo resaltar la enorme importancia que significa esta concesión a España en estos momentos.

En Marzo, Asamblea de Federaciones deportivas

Habló también de la próxima Asamblea de Federaciones deportivas, en que se tratarán importantes cuestiones para la vida del deporte español, Asamblea que tendrá lugar en el próximo Marzo.

El éxito de los ajedrecistas españoles

Hizo referencia al gran éxito de los ajedrecistas en Londres, a pesar de todas las dificultades de organización y ambiente que surgieron.

El deporte de esquí

Con respecto a los deportes de esquí, dijo que en su reciente viaje a Segovia, con el Caudillo, para inaugurar la línea eléctrica con aquella capital, confirió con los ingenieros de la R. E. N. F. E. acerca de la cuestión de los transportes a la sierra de Navacerrada, que serán mejorados a medida que se reciba el material necesario, que ahora no hay en España, y también de la subida al Telesquí, instalado por la Federación Española de Esquí, cosa muy necesaria para el fomento de este deporte de nieve.

Próxima inauguración de un albergue en la sierra

También dijo que en breve será inaugurado el magnífico albergue

UN INCENDIO HA DESTRUIDO EL HOSPITAL MILITAR DE LA CORUÑA

LOS ENFERMOS FUERON PUESTOS A SALVO

Se ha perdido todo el material sanitario

La Coruña, 13.—Un gran incendio ha destruido el edificio del Hospital Militar, sito en las inmediaciones del jardín de San Carlos, a orillas del mar. El fuego se inició en la parte alta del edificio y fué provocado por una chispa desprendida de la chimenea, o por un cortocircuito que inmediatamente prendió en la techumbre, que es una vieja construcción de mediados del siglo pasado, con gran cantidad de madera. El fuego fué advertido cuando ya había tomado bastante incremento, e inmediatamente empezaron los trabajos de extinción, colaborando los soldados de Sanidad y un batallón de Transmisiones. Después acudieron los bomberos, pero ante la imposibilidad de poder extinguirlo se acordó abandonar el edificio

para que no se propagase el fuego, y dejarlo arder. En el Hospital había 220 enfermos y la mayoría de ellos salieron a pie. Otros, hospitalizados, fueron trasladados a los jardines de San Carlos, y de allí conducidos a otro Hospital y al cuartel de Sanidad. Por la rapidez con que se propagó el fuego se ha perdido todo el material sanitario fijo, tal como la instalación de Rayos X. Las autoridades militares y técnicos municipales acudieron al lugar del siniestro a dirigir los trabajos de extinción y salvamento, y a las cuatro de la tarde de hoy continuaba el fuego, destruyendo por completo el inmueble. Solamente se han podido salvar la capilla y el pabellón de oficiales, de reciente construcción.

En 1947 se celebrará en España el Congreso Internacional de Ciclismo

También se celebrará el Campeonato I. Ciclo-pedestre

Durante su reciente viaje a Segovia, con el Caudillo, el teniente general Moscardó trató de los transportes a la sierra

construido en la sierra por el Frente de Juventudes para el cultivo de los deportes de la nieve.

La censura en cuestión de deportes

Por último, habló el teniente gene-

Audiencia militar y civil del Caudillo

Madrid, 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido esta mañana, en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Enrique Vera Sancha, jefe de Artillería de Canarias; don Ramiro Fernández de la Mora y Azcúe, consejero del Supremo de Justicia Militar; don José María Aymats Mareca, general de brigada de Aviación; don Julio Ríos Angüeso, consejero del Supremo de Justicia Militar; don Alfonso Colomina Bote, capitán de navío; don Joaquín Locanda Alonso, jefe del regimiento de Cazadores de Lusitania número 8; don Juan Más del Rivero, director de la fábrica de armas de Toledo, y don Antonio F. Correa Véglison, comandante del Cuerpo de Ingenieros de Armas y Construcciones.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Comisión gestora del Ayuntamiento de Zafra; gobernador civil de Guadalupe; don Jesús María de Iraola, ex gobernador civil de La Coruña; don Blas Sierra, fiscal superior de la Vivienda; don Manuel Arburúa, director del Banco Exterior de España; doctor Blanco Soler; don Rafael Cavestany, jefe nacional del Sindicato de Frutos y Productos hortícolas; don Jesús Escilla, y don Víctor Villanueva, secretario nacional del Sindicato de Industrias Químicas.

El teniente general Moscardó recibe a Arturito Pomar y a Medina

Madrid, 13.—El teniente general Moscardó, delegado nacional de Deportes, recibió este mediodía en su despacho oficial del Palacio Nacional a los ajedrecistas Arturito Pomar y Antonio Medina, regresados recientemente de Londres. Acompañaban a éstos los directivos de la Federación

(Continúa en la página 2)

Así piensa un hermano del Porras que cumplió su misión de odio a España

Madrid, 13.—El diario «Arriba» reproduce, en su número de hoy, una declaración que en Agosto de 1940 hizo don Belisario Porras, que fué ministro de Panamá en España. Dicho señor es hermano del delegado panameño que en la O. N. U. presentó y defendió la moción contra España. En Agosto de 1940, don Belisario Porras visitó Santander. Al periódico del Movimiento «Alerta», hizo unas declaraciones, en que dijo que «no había panameño que no se sintiera orgulloso del origen español de su sangre, y es Panamá un albergue familiar para los españoles que visitan aquella nación o se han radicado en su suelo». El señor Porras habló de la influencia del sentimiento y de la espiritualidad de España en América, siendo un convencido de los felices resultados a que ha de llegarse por el camino de su reconstrucción, que en todos los órdenes está llevando a cabo el Caudillo.

El mundo de Colón sigue ansioso las huellas que le está imprimiendo nuestro Jefe de Estado, y llegarán tan lejos como dilatada fué la gloria de España en el pasado. Hispanoamérica y España han de formar ante el orbe civilizado una sola entidad, no sólo porque así lo queremos, respondiendo a nuestros afectos, sino por el prestigio de una raza que en América nos dejó su mejor herencia».

El periódico citado subraya que quiere traer a sus páginas las palabras enaltecedoras de don Belisario Porras, hermano de ese delegado panameño que en la O. N. U. ha cumplido su servicio de odio a España.—Logos.

Se organiza en Barcelona un magno Congreso catequístico

Cantarán la misa cincuenta mil niños y niñas de las escuelas

Barcelona, 13.—El obispo de la Diócesis, doctor Modrego, organiza en Barcelona un magno Congreso catequístico, que se celebrará en los primeros días de Abril, y culminará en un grandioso acto en el Estadio municipal, en el que posiblemente oficiará de pontifical el nuncio de Su Santidad. En él cantarán la misa cincuenta mil niños y niñas de las escuelas de Barcelona.

Como acto preparatorio, el prelado ha reunido en la Balmesiana a los maestros y maestras de Barcelona para pedirles su colaboración y darles las normas que estime convenientes. El amplio local estaba totalmente ocupado por profesores y profesoras. El doctor Modrego les exhortó a que presten su máxima colaboración en la magna tarea que ha emprendido.—Logos.

Llega a Larache, en su viaje a Canarias, el ministro de Obras Públicas

Tánger, 13.—Ha llegado a Larache, en un avión militar, procedente de Madrid, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, acompañado de su esposa y del director general de Transportes, señor Sánchez del Río.

Fueron recibidos en el aeródromo por el jefe del territorio, coronel López, coronel de Aviación, señor Gargallo, interventor territorial, teniente coronel Galera, y otras autoridades. El ministro visitó todas las dependencias del aeródromo, siendo obsequiado con una copa de vino español.

Después de comer continuará su viaje a Canarias, vía Ifni y cabo Juby, pernctando en Ifni.—Logos.

HACE 405 AÑOS QUE VALDIVIA FUNDO SANTIAGO DE CHILE

Santiago de Chile, 13 (5 t.).—La capital de Chile, fundada por Valdivia en 1541, ha cumplido los cuatrocientos cinco años de su existencia. Con este motivo y en los aniversarios de la batalla de Chacabuco y jura de la independencia, las entidades históricas y culturales celebrarán diversos actos conmemorativos.—Efe.

En numerosos camiones será transportada al interior la cosecha de naranja aprovechable

Castellón, 13.—En cumplimiento de las gestiones hechas en Madrid por la comisión de comerciantes e industriales naranjeros, que fueron a la capital de España para resolver la cuestión económica creada por el paro que arruinó casi la cosecha de naranjas, han llegado numerosos camiones de la Comisaría General de Abastecimientos para recoger la naranja aprovechable y llevarla para su venta al interior.—Logos.

GRAVE EXPLOSION DE GRISU EN UNA MINA DE ASTURIAS

Ocho obreros sepultados y otros tres muertos en los trabajos de salvamento

EL M. DE TRABAJO ENVIA DONATIVOS A LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS

Oviedo, 12.—En el grupo de Lendreras, y la mina denominada «Tarancon», de la Sociedad Hullera Española, ha ocurrido una explosión de grisú. La noticia circuló rápidamente por la cuenca minera, acudiendo muchas personas y la brigada de salvamento de Turón, que empezaron los trabajos inmediatamente para salvar a las víctimas: ocho obreros que se hallaban sepultados sin que a las ocho de la noche se sepa si están muertos o heridos. Dos hombres de la brigada de salvamento no pudieron continuar sus trabajos por las emanaciones del gas.—Logos.

Resultan muertos tres hombres, de la brigada de salvamento

Oviedo, 12.—Continúan los trabajos de salvamento para llegar en la mina de Maro hasta el lugar donde se supone que se encuentran los ocho obreros que quedaron aislados al producirse la explosión de grisú. Tropezan estos trabajos con grandes dificultades, porque la galería está por completo llena de ácido carbónico, por cuya razón los obreros que entran tienen que ser extraídos al exterior y hacerles la respiración artificial.

De la segunda brigada de salvamento, resultaron muertos Angej Esteban Rodríguez, capataz; Jesús García, capataz, y Adolfo Torres, mecánico.

También resultaron heridos los ingenieros Sres. Moreno Razola, Sainz de Baranda, e Ibarrola, y varios obre-

ros y capataces que entraron en los primeros momentos sin ir protegidos de las máscaras antigás.

Los trabajos proseguían a última hora de la noche y se cree que hasta mañana no será fácil poder llegar al lugar en que se encuentran los ocho obreros sepultados y de los que se guardan pocas esperanzas de poderlos salvar.

Los nombres de éstos son: Primitivo Castañón, Manuel Rodríguez González, Antonio Fernández Espina, Domingo Farbón Gracia, Manuel Fernández Rodríguez, Valerio Lobo González, Antonio Blasco García e Isidro Salvador Velasco.—Logos.

El ministro de Trabajo envía un donativo a las familias de las víctimas

Oviedo, 12.—Tan pronto como el ministro de Trabajo conoció la noticia de la explosión de grisú en el grupo «Melendreras», en Caborana (Aller), comunicó a la Delegación Provincial de Sindicatos la concesión de un donativo de 3.000 pesetas a cada familia de los once productores muertos en el accidente.

El subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, ha emprendido viaje con dirección a Asturias al objeto de representar al ministro en el acto del entierro, que se verificará mañana jueves. Prosiguen los trabajos para la extracción de los cadáveres sepultados. Al lugar del suceso se han trasladado autoridades y jerarquías.

SE INICIA LA PARCELACION DE LA DEHESA DEL LLANO, EN CANDELEDA

Beneficiará a 200 familias humildes

Avila, 12.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha presidido en Candeleda el acto de repartir a 135 familias humildes de la localidad fanega y media de tierra, en total más de 200 fanegas, entendiéndose que la expresada medida supone un poco menos de dos hectáreas de terreno.

La Jefatura Provincial del Movimiento facilitará a los beneficiados las cantidades precisas para efectuar la siembra en estas tierras, que serán dedicadas a cultivos para explotar la producción de patatas, judías y garbanzos principalmente.

Con este reparto se ha iniciado la parcelación de la Dehesa del Llano, de los propios del pueblo, en la que se asentarán unas 200 familias.

EN 1947 SE CELEBRARA EN ESPAÑA EL CONGRESO INTERNACIONAL DE CICLISMO

(Viene de la página 1)

Española de Ajedrez, señores marqués de Montecorto, Ojeda y Lostán. El general Moscardó felicitó al niño Arturo Pomar por su triunfo en Londres, que tan alto ha puesto el nombre de España en el extranjero. Luego, en tono paternal, le recomendó que siga siempre con su ingenuidad, su bondad, que tan simpático le ha hecho, sin la que la doblez entre en su alma, tan contraria a los hombres de buena voluntad y recto proceder. Le hizo después varias preguntas sobre su estancia en Londres, diciendo el niño que no se había asustado ante los grandes maestros, y que le habían tratado muy bien, aunque notó la falta de algunas cosas alimenticias, como aquellos filetes que se comía en Madrid.

Al campeón de España Medina, que llegó un poco después, también le felicitó efusivamente y le deseó, como a Arturo, que siga el camino emprendido para llegar a los primeros puestos del ajedrez mundial. Los concurrentes fueron obsequiados con una copa de vino español.—Logos.

Medina y Pomar se comportaron como buenos españoles en Londres

Madrid, 13.—Medina, que tan buen papel ha desempeñado en el torneo de Londres, ha sido muy agasajado en los días que lleva en Madrid. Anoche, un grupo de amigos, le obsequió con una cena, y esta noche marchará a Barcelona, siendo despedido por directivos y muchos amigos.

Medina, que ha tenido muy mala suerte en el torneo de Londres, ha dejado allí muy buena impresión, a pesar de la mala organización del torneo, que tanto perjudicó a Pomar y a él. Medina, en los pocos días que ha estado en la capital inglesa, ha sabido desvanecer la leyenda que hay sobre España, y ha deshecho muchos bulos sobre la realidad española.

El, como Pomar, se negaron a firmar la solicitud de depuración de Alicante por los franceses y, en fin, se ha portado como un buen español.—Logos.

MUJER: No puede ser feliz quien no lleva a término sus grandes deberes. España espera tu esfuerzo. Cumple el Servicio Social

Información Local

CUESTION RESUELTA

Una vez más, y con sincera complacencia hoy, vamos a ocuparnos del servicio de autobuses a la estación, pero en esta ocasión para poner de relieve la mejora observada en el mismo.

En efecto; a raíz de nuestro segundo comentario sobre aquella cuestión, los segovianos se vieron gratamente sorprendidos por la puesta en servicio de un autobús más de los que venían funcionando, y paulatinamente ha ido afirmándose esa mejora, hasta el punto de que a la llegada de determinados trenes se han concentrado en la estación cuatro coches, quedando así atendidas las necesidades de los viajeros.

Esto no hubiera sido posible sin la intervención y el apoyo necesario por parte de los Centros oficiales competentes. Contando con tan altos estímulos, la empresa acometió la reorganización del servicio de autobuses adquiriendo uno más, y nos consta que los que anteriormente hacían el recorrido, serán reformados tan pronto estén concluidas dos nuevas carrocerías para los mismos, de tipo tranvía, actualmente en construcción.

Podemos, pues, considerar resuelto este pequeño problema local que había llegado a revestir importancia desde el punto de vista del prestigio de la ciudad y como consecuencia del continuo aumento de él intercambio de viajeros entre Segovia y Madrid.

EL ADELANTADO consigna con satisfacción esta realidad y expresa a los centros que se interesaron por solucionar este asunto, su agradecimiento por el interés con que han

acogido y atendido las sugerencias aquí formuladas.

No queremos poner punto final a esta glosa sin dejar de agradecer las afectuosas demostraciones de solidaridad con nuestro punto de vista, recibidas de numerosos segovianos. En cuanto a los señores P. de A., R. G. F., M. R. A. y R. A. Q., acusamos recibo de sus cuartillas, sobre el mismo tema, que no hemos reproducido en vista de que las referencias que teníamos señalaban que la cuestión se hallaba en vías de solución.

LOS TEATROS

EN CERVANTES

Actuación de un cuestionador Este se titula internacional. Se anuncia con el nombre exótico de Brays y se apoda «El hombre de los ojos de acero», valiéndose para sus experiencias de una muchacha o «medium», llamada miss Mery Jugu.

Intútil es decir que ambos son españoles, muy españoles, aunque quieran no parecerlo en los programas. Pero esto es lo de menos. Lo importante es que ofrecen un espectáculo interesante. Realizan trabajos de sugestión, hipnotismo y fascinación con mucha habilidad, comunicando al público sorpresa y desconcierto, y aunque algún número de los que ayer figuraban en la lista de los que presentaban, ya no es conocido, en general el resto se distingue por su ignorada variedad y por el aparato escénico que en él se advierte.

La mujer adivina el pensamiento, lee a través de cuerpos opacos; descubre el cambio de hora en los relojes de los espectadores y todo lo hace con los ojos tapados. Y el hombre sugestión a la concurrencia, ejerce fascinación sobre animales, produce catalepsia total e insensibiliza al cuerpo humano, teniendo, también, algunas veces, el rasgo humorístico de depositar a su arte, de la seriedad y emoción propias del mismo, para hacer reír a los que acuden a presenciarle, en momentos de alegres detalles.

En fin, que a la gente que fué ayer al teatro Cervantes no desagradó esta clase de distracciones, aun cuando, escéptica, no cree que tengan nada de maravilloso, siempre pensando en los trucos o engaños que constituyen el secreto de aquéllas.—HESPERIA.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 681,6 m/m. Temperatura máxima: 11°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 681 m/m. Temperatura mínima: 0°.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 25 pesetas, número 200. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 00.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS MAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PASTOS

EN BERNUY de Palacios (Paredones), término de Madrona, se ceden pastos para ovejas, hasta Mayo. Razón, el guarda.

VENTAS

CITROEN 8 HP., toda prueba, documentación completa, cinco ruedas antiguas, cuatro plazas, cerrado, véndese. Peñuelas, 4, 1.º.

CASA grande, libre inquilinos, véndese, plaza San Lorenzo, 7. Tratar, Puente San Lorenzo, número 9.

BICICLETA, se vende, bien calzada. Razón, calle de San Juan, número 4. Zapatero.

VENDO catorce obradas de tierra, Aldea Real. Para tratar, Teófilo Herranz, Mozoncillo.

SILLA moderna, de niño, seminueva, se vende. San Geroto, 9, 2.º.

CARRO de varas, medio uso, con toldo, véndese. Laureano García, en Caballar.

MOTOR de gasolina, 9 H P., cepilladora y sierra de cinta, véndense. Tratar, sucesores de Marcos Barrio, en Yanguas de Eresma.

MESAS billar, vendo varias, José Moreno, Trinidad, 3, Carpintería.

MANZANOS, perales, ciruelos, etcétera, para jardines; groselleros, frambueseros y plantas de fresón. Frente al Matadero.

LA ELABORACION DE PRODUCTOS CARNICOS CON MEZCLA DE VACUNO

Queda terminantemente prohibida hasta nueva orden

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—El ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos, en telegrama oficial de fecha 9 del actual, me dice lo que sigue:

«Queda terminantemente prohibida hasta nueva orden, en mataderos industriales y fábrica embutidos esta provincia, elaboración productos cárnicos con mezcla vacuno, pudiendo fabricarse únicamente los denominados tipo puro.»

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de todos los industriales chacineros de esta provincia.

El gobernador civil

EGOS DE LA PROVINCIA

CABAÑAS

La fiesta de Santa Agueda

Se ha celebrado en este pueblo, la tradicional fiesta de Santa Agueda, recorriendo en procesión la imagen de ésta, las principales calles.

Se ofició una misa en la iglesia parroquial, por el sacerdote don Víctor Centeno. Actuaron de mayordomía mayores de la Cofradía, las vecinas Cristina Torrego y Eustaquia García y de menores, Clemente Ramos y Victoria Herrero.

Hubo el consabido baile de rueda, amenizado por los dulzaineros de Ajejas.

En las fiestas profanas, como es de suponer reinó la más completa alegría, viéndose muy animadas.

Corresponsal

“La Leñera,”

Con el fin de servir mejor y más rápidamente a su numerosa clientela y público en general, abre su despacho al público mañana, día 14, para despachar cualquier cantidad de serrín y leña en la plaza de la Rúa, número 3, duplicado, con grandes rebajas de precios.

Pelo de crin y cola

Pelo corto, de ganado vacuno, caballar y mular. Cantidades grandes y pequeñas. Precios especiales para partidas de importancia.

Carretera Boceguillas, 3 (Delicias) Segovia

ANTONIO VELASCO



NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

GANADOS

TORO semental, bonita lámina, extremo, pelo colorado, se vende. Juan Sanz, en Arroyo de Cuéllar.

VACA extraviada. Pequeña, negra, con «V» en la lana derecha, y Ho de ropa atado al testuz. Abonará gastos, viuda de Juan Martín. San Francisco, 18, Segovia.

CINCUENTA ovejas, superiores, con sus crías, véndense. Florentino Segovia, Tabladillo.

VACA, del segundo recién parida, véndese. Bonifacio Gilsanz, en Fuentes de la Yebra.

NOVILLA, recién parida del segundo, véndese. Juan Pastor, en Torreiglesias.

VACA suiza, cumplida del primero, véndese. Tomás Cruz, en Parral de Villavieja.

NOVILLAS holandesas, recién paridas y abocadas, véndense. Segundo Vacas, en Palazuelos.

TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Angel Casas Vallejo

Teniente de Infantería Muerto gloriosamente en Rusia el 11 de Febrero de 1943 R. I. P.

Las misas que se recen el día 14, a las ocho y media y nueve, en la iglesia de los Padres Misioneros del Corazón de María (altar mayor), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres y hermanos, Agradecerán a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos.

Clasificación de los toreros para la próxima temporada

Madrid, 13.—El ministerio de Trabajo, por no haber tiempo material de estudiar a fondo las peticiones de mejoras de los subalternos toreros, ha decidido que sigan en vigor las bases del pasado año. Y por este motivo se reunió la Junta Sindical Taurina del Sindicato Nacional del Espectáculo para proponer la siguiente clasificación de diestros:

Grupo especial. Cuatro subalternos fijos, a 1.250 pesetas, y un banderillero fijo, a 850. Pertenecerán a este grupo Ortega, Manolete, Armillita, Garza, Silverio y Arruza.

Grupo primero. Dos picadores y otros tantos banderilleros fijos, a 1.000 pesetas, y un peón libre, a 750 pesetas. Pertenecerán a este grupo Juan Belmonte, Pepe Luis, Antonio Bienvenida, Andaluz, Morenito de Talavera, Pepe Martín Vázquez, El Choni, Parrita y los mejicanos Fermín Rivera, Cañitas y Procuna.

Grupo segundo. Un picador y un banderillero fijos, a 450 pesetas. Otros tantos libres, al mismo precio, y un peón suelto, a 400. A este grupo pertenecerán Pepe Bienvenida, El Estudiante, Curro Caro, Manolo Escudero, Julián Marín, Albaicín y los mejicanos Carnicerito de Méjico, El Es-

partero, Antonio Velázquez y El Callesero.

En otro grupo quedan clasificados los demás diestros del escalafón taurino, que no tendrán obligación de llevar ningún subalterno fijo, y abonarán a la cuadrilla con la que toreen: 350 pesetas a los dos picadores y dos peones, y 300 a otro banderillero más.

Los novilleros quedarán clasificados de la siguiente forma:

Grupo primero. Todos los mejicanos que estén en España o vengan en la presente temporada, más los españoles Gabriel Pericás y Rafael Boni, Luis Mata, El Yoni y Paco Lara, si aquí actúan como novilleros. Estos diestros llevarán dos subalternos fijos y tres libres, abonándose por novillada 400 pesetas a cuatro y 350 a un peón.

En el segundo grupo estarán incluidos Andaluz Chico, Niño de la Palma, Manolo Boni, Manolo Navarro, Curro Rodríguez, Fauró, Pablo Lallanda y Paco Muñoz. No tienen estos diestros obligación de llevar fijo ningún subalterno, y abonarán a cuatro de los que ayuden 350 pesetas, y a uno más, 300.

Todos los demás novilleros abonarán a razón de 300 y 200 pesetas a sus subalternos cuando toreen con picadores.

Ante la Junta Sindical Clasificadora podrán presentarse las reclamaciones oportunas por los que se crean con derecho a rectificar su clasificación.

La Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina une a todas las mujeres de España y da a las campesinas enseñanza, formación y el lugar que merecen en el orden social



EL SEÑOR

D. Mariano Bernardo Domínguez

Agente comercial colegiado

Ha fallecido hoy 13 de Febrero de 1946 a los 51 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Abelina Bermejo Rodríguez; hijos María del Pilar, Guillermo, María de la Concepción, María del Carmen y María Isabel; hermanos doña Julia, doña Gaspara, doña Raimunda y don Manuel; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se oficiará mañana, a las diez, en la parroquia de San Martín, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, 7 y 9, al cementerio del Santo Angel.

ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase de puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

CASA de alquiler, siete habitaciones, cuatro balcones, cancharría por otra en Madrid. Informes, Casa Matesanz, Zorrilla, 30, tienda.

PERDIDAS PERDIDA. Sello caballero, esfinge indio, en estación Segovia, a las 13 horas del día 8. Gratificarán por su valor, en Cervantes, 38, segundo izquierda.

ALQUILERES

SE ALQUILAN dos locales, cerca plaza Franco, propios para industria o almacenes. Razón, San Martín, 2, bajo.

PISO, alquilase. Informes, Casa Matesanz, Zorrilla, 30, tienda.

HUESPEDES

HUESPEDES. Se admiten estableces, casa particular, Razón, Juan Bravo, 34, segundo.

HABITACION independiente, pensión completa. San Francisco, 6 y 8.

PARA SEÑORA o señoritas, cede habitación, con o sin derecho cocina. Librería Labrador. San Frutos, 5.

TRASPASOS

URGE traspaso carnicería, próxima a mercado cubierto, y véndese casa. Informan, Judería Nueva, 5, Segovia.

TRABAJO

COCINERA. Se necesita, bien informada, buen sueldo. Obispo Quesada, 5.

COMPRAS

COMPRAMOS pieles montería. Bola, 13, Madrid.

COMPRO Caldera grande de cobre, en buen uso. Razón, San Francisco, 24, tintorería. Emilio Fernández.

Benito F.-Vega

TALLERES METALURGICOS
CASA FUNDADA EN 1900

CONSTRUCCION DE PIEZAS HASTA 1.500 KG. CONSTRUCCIONES METALICAS. REPARACION DE MAQUINARIA. CERRAJERIA

José Zorrilla, 77. Teléfono 105

Fundición

Carretera de San Rafael, 58

NUEVAS MANIFESTACIONES EN BOMBAY Y CALCUTA

El gobernador de Bengala pide al Ejército ayuda para la Policía

CARROS BLINDADOS EN LAS CALLES DE CALCUTA

Calcuta, 12.—Se han organizado nuevas manifestaciones en esta ciudad y en Bombay en señal de protesta contra la sentencia de siete años de destierro dictada contra el capitán Abdul Raschid, del ejército nacional indio.

Los manifestantes de ambas ciudades hicieron parar a muchos tranvías y autobuses, obligando a aparecer a todas las personas vestidas a la usanza europea. Carros blindados patrullaban constantemente por las calles de Calcuta, principalmente en el sector donde se encuentran los organismos gubernamentales y las más importantes casas comerciales indias y europeas.

El gobernador británico de Bengala, Richard Casey, ha anunciado por

Washington acusa a la Argentina

(Viene de la página 4)

te especial del Presidente Castillo, con el encargo de Negocios alemán, Otto Meynen, a quien informó que Castillo «ofrecería resistencia a la petición de que Argentina rompiera sus relaciones con el Eje, y que de ser necesario se pondría abiertamente, en el momento propicio, al lado de las potencias totalitarias». Para mantener esta actitud, Argentina necesitaba armas que reforzaran su posición, y habló de la posibilidad de que esas armas llegasen a la Argentina en barcos nacionales que las recogerían en puertos españoles. Para este caso habría que contar con España.

El documento contiene diversas acusaciones contra España. Entre ellas las siguientes:

a) Según un informe del embajador Meynen, fué concertado un acuerdo secreto hispanoargentino para suministrar municiones a la Argentina.

b) Meynen informó también que «al incluir a España en las negociaciones comerciales se facilitaría un tratado triple con España», por el cual España entregaría armas a la Argentina, que serían repuestas en España por otras alemanas; España entregaría a Alemania materias primas, que a su vez serían reemplazadas en España por la Argentina. Entre estas materias primas figurarían lana, caseína, aceite de linaza y cueros. Las carnes y el sebo serían enviadas por Argentina para su reexportación a Alemania.

SE PIDE MAYOR PARTICIPACION FEMENINA EN LAS CUESTIONES POLITICAS MUNDIALES

Peticion de las cuatro delegadas en la O. N. U.

Es aprobada la propuesta norteamericana sobre los Sindicatos

Londres, 12.—Después de dos horas de tormentoso debate, el Comité político y de Seguridad de la O. N. U. ha aprobado la moción norteamericana de que sean llamadas a consulta por el Consejo Económico y Social, la Federación Mundial de Sindicatos, la Alianza Cooperativa Internacional y la Federación Americana del Trabajo.

Hasta el último momento luchó desesperadamente el delegado soviético para evitar se extendiese la medida a quienes no fuesen de la Federación Mundial, pero la votación se decidió francamente en contra de tal propósito. Presidía Manuisky, que cambió palabras de alguna acritud con el neozelandés Fraser, en particular a propósito de la pretensión formulada por el ucraniano de que se sometiese a votación un punto de procedimiento. Efe.

Las cuatro delegadas que han intervenido en las sesiones plenarias de hoy, son: la señora Roosevelt, por los Estados Unidos; la señorita Minerva Bernardina, por la República de Santo Domingo; la señora Fr. de Dalen, por Noruega, y la señora Verney, por Holanda.

La señora Roosevelt dijo: «Nosotras pedimos a los Gobiernos de todos los países que animen a las mujeres a tomar parte en los negocios de la vida nacional e internacional».

Los delegados piden mayor participación de las mujeres en la política mundial

Londres, 12.—Las cuatro mujeres delegadas ante la O. N. U., han cautivado hoy la atención de toda la Asamblea cuando hablaron de la ma-

Pío XII alienta la labor del catolicismo español

(Viene de la página 4)

dialogaron largo y cordialmente con un magnífico grupo de jóvenes sacerdotes hispanoamericanos, que acababan de terminar sus estudios eclesiásticos y se disponen a regresar a sus Patrias respectivas, no sin comprometerse a hacer antes especial escala en España para tomar parte en todos los actos referidos.

Entrevistas con las altas autoridades eclesiásticas de la Santa Sede

Capítulo aparte merecen finalmente las entrevistas tenidas con el presidente internacional de «Pax Romana» y el presidente de la Juventud de Acción Católica Española, con las altas autoridades eclesiásticas de la Santa Sede, especialmente con monseñor Balfini, cardenal electo de Palermo y con el cardenal Pizzardo, prefecto de

la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades, y director de la Oficina general de la A. C. Ambos prelados acogieron con sensible agrado la exposición que sus visitantes les hacían sobre la trascendencia de la anunciada conmemoración del P. Victoria y sus perennes ideas acerca de la sociedad internacional, el respeto a la personalidad de todos los pueblos y la armonía de todos en el servicio al bien común, así como del Congreso Mundial de «Pax Romana», primer paso de esa índole que tendrá lugar después de terminada la guerra. El cardenal Pizzardo manifestó expresamente su deseo de que ese Congreso tenga un alto tono religioso e intelectual, y sea como piedra miliaria en la marcha de «Pax Romana» y punto de arranque de su nueva era, en la que se afirme y perfeccione su condición de instrumento difusor de los principios de la filosofía cristiana y su explicación viva y actual a los grandes problemas que en todos los campos acucian a los hombres de hoy.

Igualmente, tanto el eminentísimo señor arzobispo de Toledo, cardenal primado de España, don Enrique Pla y Deniel, cuanto los señores arzobispos de Granada y Tarragona—cálidamente recibidos en todas partes—recogieron de labios de monseñor Tardini—subsecretario de Estado en la Santa Sede, así como de Su Santidad Pío XII, en persona, augustas palabras de comprensión y cariño, análogas a las oídas por el presidente internacional, señor Ruiz Jiménez y el presidente de la Juventud de Acción Católica, señor Moledano, sobre la obra creadora que está llevando a cabo el catolicismo español y la aportación valiosísima que éste ha de realizar en el campo intelectual y en la reconstrucción de la vida universitaria y de la cultura cristiana en Europa, extremos ambos que han de ser precisamente examinados en esas próximas grandes reuniones de «Pax Romana» que el Sumo Pontífice mira con paternal benevolencia y bendice generosamente.

Labradores

La Cámara Oficial Agrícola de Segovia ofrece a sus afiliados, toda clase de insecticidas, como arseniados, productos nicotinados, productos D. T. T., cloruro de cobre, azufre en polvo, aparatos pulverizadores, con una reducción notable, que en algunos llega al 50 por 100 sobre el precio oficial de venta al público.

El pago se hará contra entrega de la mercancía, pero con objeto de facilitar estos insecticidas a los agricultores que por su situación económica del momento no puedan efectuar el pago en la forma indicada, esta Cámara Oficial Agrícola delega en las Hermandades Sindicales de Labradores, para que éstas autoricen el pago por medio de una letra girada por la Hermandad correspondiente y aceptada por el agricultor peticionario y a la orden de esta Cámara.

Con objeto de establecer un turno que se ajustará el servicio de los pedidos, es de gran interés que se formen éstos con toda urgencia al domicilio provisional de esta Cámara (Casa de los Picos) Segovia), haciendo observar que se servirán con preferencia los pedidos que vengan por conducto de la Hermandad correspondiente.

MUJER: El Servicio Social es beneficioso para ti y para la Patria en que naciste. ¿Por qué demoras su cumplimiento?

Washington acusa a la Argentina

(Viene de la página 4)

El documento detalla luego minuciosamente todas las negociaciones efectuadas después por el régimen militar argentino y la política seguida con respecto a los demás países americanos. En la Argentina actuaban, bajo la dirección de Himmler, numerosos agentes, los cuales tenían instrucciones para llegar a la constitución de un bloque que debería comprender a la Argentina, Chile, Bolivia, Paraguay y Uruguay y quizá también el Brasil, mediante la ayuda de los «integralistas» brasileños. El bloque—prosigue—estaba dirigido contra Estados Unidos, y el régimen militar argentino pidió a este respecto la colaboración del Servicio de Seguridad alemán. Parte de ese plan se realizó con el golpe de Estado registrado en Bolivia, y mientras, en Buenos Aires se esperaba un hecho análogo en Chile.

El documento es tan extenso que a la hora de cerrar la transmisión todavía no ha sido recibido íntegramente por los servicios periodísticos. Falta aproximadamente una tercera parte, que se ignora si hace nuevas alusiones a España.—Efe.

Los estudiantes chilenos visitan, en Santander, la Casa de Salud Valdecilla

(Viene de la página 1)

Santander, 12.—Los estudiantes chilenos han visitado la Casa de Salud Valdecilla, acompañados por el director del establecimiento, don Emilio Díaz Caneja, que les recibió en unión de los doctores de la casa. La institución santanderina fué un motivo de admiración para estos universitarios. Después de almorzar, y en un «autocar», preparado por la Dirección General de Turismo, marcharon profesores y alumnos a la villa de Santillana del Mar, cuya Colegiata y algunos palacios merecieron grandes elogios de los visitantes. Igual admiración mostraron en la visita que después realizaron a las cuevas de Altamira. Alrededor de las nueve de la noche, regresaron a Santander. La Dirección Provincial les obsequió con una comida en la Real Sociedad de Tenni, de La Magdalena. Mañana por la tarde saldrán con dirección a Bilbao.

Se prevé que Rusia denunciará a Argentina ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

(Viene de la página 1)

¿Acusará Rusia a la Argentina ante la O. N. U.?

Londres, 13 (5 t).—Varios delegados de las Naciones Unidas han manifestado que esperan que alguien utilice el documento del departamento de Estado norteamericano como base para acusar a la Argentina ante el Consejo de Seguridad.

Los funcionarios de la delegación norteamericana niegan que exista tal intención al darlo a la publicidad, y han indicado que el documento en que se acusa al régimen argentino de colaboración con el Eje, fué preparado como base para celebrar unas consultas interamericanas con vista a la próxima Conferencia de Río de Janeiro.

Nadie quiere predecir quién pueda ser el que presente el caso ante el Consejo de Seguridad, pero se recuerda que la Unión Soviética luchó encarnizadamente en San Francisco para mantener a la Argentina fuera de la O. N. U., basándose en cargos semejantes a los que ahora hacen los Estados Unidos. Igualmente se indica que los soviets no han vacilado en presentar al Consejo casos de países muy alejados geográficamente de Rusia, como Indonesia, por ejemplo.

Interés entre los delegados de la O. N. U.

(Viene de la página 1)

Londres, 13 (5 t).—El informe del departamento de Estado norteamericano denunciando la colaboración argentina con los nazis, ha despertado gran interés entre los delegados de la O. N. U. Sin embargo, la opinión general cree que no será motivo para que se discuta la expulsión de la Argentina de la O. N. U., aunque no se elimina la posibilidad de ello en el caso de que alguna delegación planteara la cuestión.

Los delegados argentinos se han negado a hacer comentarios.—Efe.



Guía médica

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

G. DIAZ
MEDICO OCULista
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

Manuel Herrero Martín
MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14.)

Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR
Juan Barrios Bermejo
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24. Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65.)

Dr. L. Pérez Casanova
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530
(Censura Sanitaria S. G. 66.)

F. Villoslada
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5
CRONISTA-LECEA, 1, SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 8.)

El Ejército francés será reducido a 580.000 hombres

París, 13 (5 t).—Las fuerzas armadas francesas van a ser reducidas a quinientos ochenta mil hombres, según ha anunciado en un comunicado el ministro del Ejército, Edouard Michelin. Esta cifra será distribuida en la siguiente forma: Ejército, cuatrocientos sesenta mil; marina, cincuenta y cinco mil, y Aire, sesenta y cinco mil.—Efe.

EL VESUBIO VA A ENTRAR NUEVAMENTE EN ERUPCION

Roma, 13 (5 t).—Después de una calma de dos años, parece que el Vesubio va a entrar nuevamente en erupción, anuncia la Agencia italiana Ansa. Añade que un gran penacho de humo corona el cráter del volcán, y que se oyen en su interior trepidaciones y ruidos que anuncian, sin duda, que va a entrar en funciones. La última erupción se produjo en Febrero de 1944 y costó víctimas, quedando muchas familias sin hogar.

¡¡¡HOY!!!
Un hijo, dos hijos, tres hijos
La graciosísima comedia de A. y M. Paso, se representará a las diez y media de la noche, en el Estudio de RADIO SEGOVIA, por el Cuadro Artístico Segoviano que dirige Santos Soteras.

CASA FERMIN
Ofrece esta audición a los señores radio-escuchas y les invita a visitar su establecimiento donde encontrarán inmenso surtido en lanas para vestidos y abrigos de entretiempo así como la más fina colección de camisas para caballero.
Cervantes, 35 (próximo al Azoguejo)

¿LOS MEJORES? ¿LOS MAS BARATOS?
¿LOS DE MEJOR GUSTO?
¡SIEMPRE!

Muebles "LA UNION,"
Juan Bravo, 6, antiguo café de La Unión. Teléfono 69.
VISITENOS. VIENE USTED A SU CASA.

¡UN ZAPATO BONITO!!
¡UN ZAPATO ELEGANTE!!
LO ENCONTRARA EN
Zapatería "La Ideal,"
Cervantes, 8 y 10. Teléfono 638. Segovia
NOTA.—Nuestro respeto al público nos impide rebajar ni un solo céntimo a nadie

La suerte es de todos
No olviden que comprando en
CALZADOS LOS CHICOS
a la vez de beneficiarse con considerables rebajas en artículos completamente modernos, les regalamos números para nuestro gran sorteo de regalos.
UN APARATO DE RADIO Y UNA MAQUINA DE COSER
CALZADOS LOS CHICOS
Ventas al por mayor y menor
(Nuevos modelos y nuevos descuentos desde mañana)

LA CATALANA
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Delegado en Segovia: R. Sanchidrián.
OFICINAS: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.

GRANJA AVICOLA PRADILLO
Molinos, 9
DIPLOMADA Segovia
UNA SOLA RAZA: LEHORN BLANCA
Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

TRANSPORTES
Viuda-Fernández
camiones de cinco y seis toneladas
Daouz, 23. Teléfono 304. Segovia

Continúa con gran éxito la enorme liquidación hasta el día 15
ZAPATOS DESDE 2 DUROS
Calzados "MATIAS,"
Juan Bravo, 22 (frente a la ex cárcel). Teléfono 485

Buena perspectiva de la cosecha de cereales

El cupo de abonos para Segovia comenzará a llegar en breve

SEGUIDAMENTE SE INICIARA LA DISTRIBUCION ENTRE LOS AGRICULTORES

Parece ser que hemos superado el periodo más crudo del invierno, abundoso en lluvias y con nevadas copiosas.

Las noticias sobre el estado de los sembrados en todas las regiones cerealistas españolas son francamente favorables.

Al amparo del buen tiempo, del excelente tempero de la tierra y del magnifico ciclo vegetativo de las siembras, todo está dispuesto para empezar las labores de arriaje o arico, que ya han dado comienzo en las zonas segovianas más adelantadas.

dad a la campaña con el alegre estímulo que representa la prometedora perspectiva de aquella.

Se nos dice que durante la próxima semana comenzará a llegar a Segovia el cupo de abonos de primavera, adjudicado a nuestra provincia, e inmediatamente se iniciará la distribución entre los labradores para que los sembrados puedan ser fertilizados con oportunidad en la medida que dicho cupo permita.

Tampoco en el presente año se podrá abonar en la proporción necesaria, pero si el tiempo continúa, como hasta ahora, siéndonos favorable, hay motivos suficientes para esperar una cosecha que, como acaba de manifestar en Barcelona el director general de Abastecimientos y Transportes, permita a España mirar con optimismo a lo porvenir.

Pío XII alienta la labor del catolicismo español

Y exalta su aportación a la cultura cristiana de Europa

LAS ORGANIZACIONES CATOLICAS ITALIANAS ASISTIRAN AL CONGRESO DE PAX ROMANA EN ESPAÑA

Madrid, 12.—Ha llegado a Madrid, procedente de Roma, el presidente de la organización internacional «Pax Romana», don Joaquín Ruiz Jiménez, que como se sabe acompañó a la Ciudad Eterna a los nuevos cardenales españoles.

El motivo fundamental del viaje del señor Ruiz Jiménez, fue presentar a la Santa Sede los planes y proyectos, ya en marcha, de asistencia a los universitarios europeos víctimas de la guerra y obtener su alta aquiescencia y bendición para los actos que este año ha de realizar «Pax Romana», y especialmente el Congreso Mundial en España, conjuntamente con el IV Centenario del P. Vitoria y la Asamblea y fiestas jubilares, unos meses después en Friburgo, para conmemorar el XXV aniversario de la fundación de esta entidad, universitaria y católica.

Los cardenales españoles visitan las Embajadas de España en Roma y en el Vaticano

Ciudad del Vaticano, 12.—Los tres Prelados españoles han visitado hoy a diversas personalidades de las sagradas Congregaciones. Por la tarde, realizaron una visita oficial colectiva a las Embajadas de Roma y de la Santa Sede.

Las organizaciones católicas italianas ante el Congreso de «Pax Romana»

Igualmente era deseo del señor Ruiz Jiménez, ponerse en contacto personal con las organizaciones católicas italianas, organizadas después del armisticio, e invitarlas fraternalmente a los actos mencionados.

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Ciudad del Vaticano, 12.—Los tres Prelados españoles han visitado hoy a diversas personalidades de las sagradas Congregaciones. Por la tarde, realizaron una visita oficial colectiva a las Embajadas de Roma y de la Santa Sede.

nuestra Patria en el Colegio «Angelicum».

Debe destacarse especialmente también la visita que hicieron el Sr. Ruiz Jiménez y D. José M. Mohedano, presidente nacional de la Juventud Española de la Acción Católica, al Colegio Pío latino americano, donde

Emisión de Deuda Perpetua al 4 por 100

Para satisfacer al Instituto de Previsión la cantidad de 371.250.000 pesetas

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Hacienda.—Decreto sobre emisión de Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior, para satisfacer al Instituto Nacional de Previsión la cantidad máxima de 371.250.000 pesetas.

El ministro de Marina visita en Cádiz las obras del dique para barcos de treinta mil toneladas

También visitará los astilleros de Sevilla, cuyo coste se ha cifrado en 50 millones de pesetas

Cádiz, 12.—El ministro de Marina, almirante Regalado, marchó esta mañana a San Fernando para continuar su viaje oficial a diversos centros del departamento marítimo.

El ministro visitó la Escuela de Suboficiales de la Armada, enclavada en el mismo edificio en que estuvo la Escuela Naval Militar antes de ser trasladada a Marín. Después se trasladó al cuartel donde se alojan las fuerzas del tercio Sur de Infantería de Marina, donde las tropas, formadas, le rindieron honores.

Estuvo en el Panteón de Marinos Ilustres, que recorrió en su totalidad, y se interesó por las obras a realizar en el mismo. Por último, estuvo en el edificio anexo al panteón, donde se halla el Archivo de la Marina, y que habrá de trasladarse a otro lugar por el mal estado en que se encuentra.

En Alejandría resultan muertos tres estudiantes al disparar la Policía contra una manifestación

Han sido hospitalizadas otras veinte personas

Alejandría, 12.—Tres estudiantes han resultado muertos al disparar la Policía contra una manifestación, cuyos componentes se negaban a dispersarse y trataban de abrirse paso a la fuerza hacia el populoso barrio de Karmuz. Antes de iniciarse el desfile de los manifestantes, éstos se habían reunido en la Universidad, donde observaron cinco minutos de silencio en honor del estudiante muerto en las revueltas de El Cairo.

Los estudiantes adoptaron diversas mociones, una de ellas de petición al Rey para que interviniera en favor de la libertad de los compañeros detenidos, y otra solicitando la retirada del delegado egipcio en la O. N. U., Riaz, en vista del discurso que ha pronunciado con relación al problema de Indonesia.

Se encuentran hospitalizadas en esta ciudad unas veinte personas víctimas de estos sucesos, cinco de ellas de gravedad.

WASHINGTON ACUSA A LA ARGENTINA

Entre los cargos que la hace figuran espionaje y ayuda industrial y comercial al Eje, métodos terroristas e intrigas contra los Gobiernos vecinos

TAMBIEN SE HACEN ALUSIONES A ESPAÑA

Washington, 12.—El departamento de Estado ha publicado un documento de 30.000 palabras titulado «Consulta a las Repúblicas americanas con respecto a la situación argentina», en el que se hace historia del desarrollo de la política argentina durante la guerra mundial.

Este documento afirma que Estados Unidos poseen pruebas de que: —Primero. Los miembros del Gobierno militar colaboraron con los agentes enemigos en una importante labor de espionaje.

Segundo. Que los dirigentes de los grupos y organizaciones nazis acordaron, con los grupos totalitarios argentinos, crear un Estado nazifascista.

Tercero. Que los miembros del régimen militar que ocupa el Poder en la Argentina desde 1943 conspiraron

con el adversario para minar los Gobiernos de los países vecinos.

Cuarto. Que los sucesivos Gobiernos argentinos protegieron decididamente al adversario en las cuestiones económicas para mantener el poder industrial y comercial del Eje en la Argentina.

Quinto. Que los sucesivos Gobiernos argentinos conspiraron con el enemigo para obtener armamentos de Alemania.

En consecuencia, Estados Unidos estiman que, tanto el Gobierno del Presidente Castillo como el actual régimen militar, violaron las promesas de cooperación con las demás Repúblicas americanas, intentaron minar el sistema interamericano; persiguieron la creación en el hemisferio occidental de un Estado totalitario, «objetivo cumplido ya en parte», y que, con el uso militar de la fuerza y los

métodos del terrorismo para minar toda oposición en el seno del pueblo, el régimen militar se ha burlado de su promesa a las Naciones Unidas de reafirmar la fe en los derechos humanos, en la dignidad y en el valor de las personas.

El documento hace luego historia detallada de una serie de hechos relativos a las violaciones antes mencionadas y da cuenta de que en Julio de 1942 el general Domingo J. Martínez confirió, como representante

de la República Popular de Mongolia (Mongolia Exterior). 2) Se restauren los anteriores derechos de Rusia (aviolados por el traidor ataque del Japón en 1904).

1) Se mantenga el Estatuto de la República Popular de Mongolia (Mongolia Exterior). 2) Se restauren los anteriores derechos de Rusia (aviolados por el traidor ataque del Japón en 1904).

PUBLICACION DEL ACUERDO SECRETO DE YALTA

Contiene las exigencias rusas para luchar contra el Japón

Londres, 12.—Simultáneamente se ha publicado en esta capital, en Washington y en Moscú, un Libro Blanco que revela el acuerdo secreto de Yalta, donde Rusia formuló tres condiciones para entrar en la guerra contra el Japón.

1) Sobre el puerto comercial de Sajalín y todas las islas adyacentes, que habrán de volver a la Unión Soviética.

Dairen, que será internacionalizado, reconociéndose los intereses preferentes de Rusia en el establecimiento de Port Arthur como base naval de la U. R. S. S.

3) Serán entregadas a la Unión Soviética las islas Kuriles.

«Se entiende que el acuerdo referente a la Mongolia Exterior y a los puertos y ferrocarriles citados—dice el documento—requiere concurren el generalísimo Chang Kai Chek, a cuyo efecto el presidente Roosevelt, por indicación del mariscal Stalin, dará los pasos necesarios.

Los jefes de las tres grandes potencias se hallan de acuerdo acerca de que esas reclamaciones de la Unión Soviética sean incontestablemente satisfechas después de la derrota del Japón. Por su parte, la Unión Soviética, se declara dispuesta a concertar con el Gobierno Nacional chino, un pacto de amistad y alianza entre la U. R. S. S. y China con el fin de prestar a ésta la ayuda de sus fuerzas armadas para libertarla del yugo japonés.—Efe.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento

A las dos y cuarto de la tarde, el ministro emprendió el regreso a Cádiz, donde almorzó con los almirantes que le han acompañado en su viaje desde Madrid.

Visita al gran dique seco en construcción

Cádiz, 12.—El ministro de Marina visitó a última hora de la tarde los destructores «Jorge Juan» y «España».

La visita del ministro fué muy detenida. Posteriormente conversó largo rato con los comandantes de las unidades. Poco después recorrió el ministro el lugar donde se efectúan las obras de construcción del dique seco para buques hasta de 30.000 toneladas. El almirante Regalado quedó muy satisfecho del estado de los trabajos, y prometió hacer cuanto pueda para dar un mayor impulso a los mismos. La empresa constructora del dique le obsequió con una copa de vino español. Terminada esta visita, el ministro salió con dirección a San Fernando.

Los astilleros sevillanos

Sevilla, 12.—Los astilleros sevillanos, actualmente en construcción, van a ser visitados por el ministro de Marina, almirante Regalado, al regreso de su viaje a Cádiz y San Fernando. La obra general de estos astilleros se ha cifrado en 50 millones de pesetas. Se ha hecho ya el replanteo para colocar la primera grada de las tres que llevarán los astilleros.

Veda de la caza menor en todas las provincias

Madrid, 13.—Se recuerda que, con arreglo a lo dispuesto en la Orden de 27 de Julio de 1939, ha comenzado el día 4 del actual el periodo de veda de la caza menor, y como en las islas Canarias ya empezó el día 31 de Diciembre último, resulta que es general la veda de dicha caza en todas las provincias españolas. Se exceptúa únicamente la caza de las aves acuáticas en las albuferas, ríos y terrenos pantanosos, cuya veda dará principio este año el día 1 de Abril.

Recordamos, asimismo, que está prohibida en toda época la caza de aves insectívoras, y que se prohíbe la circulación e introducción en las poblaciones de la caza de pájaros y su venta en puestos públicos, bares, tabernas y demás establecimientos.

Se levanta la veda para el salmón y la trucha

El próximo día 16 se levantará la veda del salmón y la trucha en todos los ríos españoles, pudiendo en su consecuencia, pescarse estas especies con caña solamente, ya que la ley prohíbe terminantemente la captura con red de estos salmónidos.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Félix Guin, presidente del Gobierno provisional de Francia, recibe de la Mesa de la Asamblea Constituyente el nombramiento que le acredita como tal, con ocasión de la visita de despedida que recientemente ha hecho al Palacio de Borbón, sede del Parlamento francés, de cuya Asamblea ha sido hasta ahora presidente

TOTALMENTE FALSO

Madrid, 13.—«A B C» de hoy publica un comentario al comunicado de acusación contra Argentina—en el que figuran otras contra España—, hecho público en Washington.

Del comentario del diario madrileño copiamos los siguientes párrafos: «Cuanto dice el documento hasta ahora, es decir, lo que de él conocemos en relación con nuestra Patria, es totalmente falso. Se dice, entre otras cosas, que España iba a facilitar armas, barcos y puertos para que la Argentina implantara el régimen nazi y lo impusiera después a los países próximos. En una palabra: que parecía que iba a servir de mediadora para esos menesteres.

No. Rotundamente, no. En primer lugar, había una imposibilidad física de hacer ese traslado de armas, porque los barcos, todos los barcos que salían de España para América eran registrados en Gibraltar y luego en Trinidad a la ida y al retorno. Pero, en segundo término, había una imposibilidad moral. España no hubiera ganado nada, absolutamente nada, de dedicarse a ese tráfico, que repugna a su hidalguía y a su modo de ser. No hubiera ganado nada con ello, entre otras razones, porque las armas, las que nosotros fabricábamos, las necesitábamos para nosotros mismos, y los aliados sabían muy bien el índice de nuestra producción; porque España, también, no hubiera procedido de ese modo, jamás, para promover o atizar una guerra entre hermanos. Pues si no quería, ni podía, ni le convenía, hubiera sido estúpido que se lanzase a una aventura de esa naturaleza.

Sólo hay en la parte del documento que hemos examinado una gran verdad: la de que España deseaba, e hizo todos los esfuerzos imaginables para conseguirla, una relación comercial con la República Argentina. ¡Tuviere que ver que los países, entre sí, no pudieran estrechar sus lazos económicos y pusieran en la empresa sus mayores deseos!

En otro lugar de este número recogemos un amplio extracto de lo que del documento conocemos. Y advertirán nuestros lectores que no se denuncia un solo hecho. Se denuncian propósitos, se recogen posibilidades, se incide sobre lo que se pretendía hacer o era factible que se hubiera realizado. Mas, aun así, con todas esas condiciones, con todas esas reservas, nosotros repetimos que en todo lo que se relaciona con España no hay sino falsedad, y que esos propósitos no existieron jamás en la nación española. Así, claramente y en redondo.»

U N I A impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de

EL ADELANTADO Libros, revistas, trabajos comerciales, impresos de larga tirada